

晶方科技重启发行 申购时间改为23日

晶方科技(603005)今日披露,经主承销商国信证券核查,公司遭信访所涉事项对发行不会构成障碍。公司与国信证券研究后,决定重启发行工作,定于2014年1月23日进行网上申购。

晶方科技此次拟公开发行股票总量不超过6317万股,但在发行期间,由于晶方科技出现信访待核查事项,公司与主承销商国信证券决定自2014年1月16日起暂停本次股票发行工作。

国信证券经核查后认为,晶方科技为思比科封装的的产品质量和服务符合国家有关规定和思比科要求。此外,公司向蓝柏科的采购是正常产品采购,不属于质量赔偿,无须计提跌价准备。公司与思比科的纠纷事件是普通经济纠纷,发行人已就该纠纷事项在招股说明书披露,因此保荐机构、会计师、律师认为发行人信息披露不存在虚假记载和重大遗漏。(翁健)

多晶硅 乙二醇 有望成化工市场“明星”

随着春节临近,化工市场下游企业停工逐渐增多,年前采购告一段落。化工基础原料销量下降,市场价格随之下行。对于年后的化工市场,业内人士看好多晶硅、乙二醇两个品种。

今年国内化工市场延续去年12月以来的走势,年初开局即持续下行。据证券时报记者统计,从1月2日到1月21日,在生意社监测的68个化工重点品种中,累计上涨的品种仅为10种,涨幅最高的聚丙烯达到15.94%,其余9个品种涨幅均不超过5%;累计下跌的品种则高达50种,其中醋酸跌幅最大达到14.05%;价格持平的8种。

生意社化工分社社长张明表示,临近春节工业品端工厂放假、停工增多,下游需求的减少导致上游化工基础原料销量下降,价格下跌。部分上游企业为提前接到2月中旬之前的订单,多采取低价促销政策,市场报价与成交价之间的差距有所增加。

张明认为,今年多晶硅和乙二醇有望成为行业内的明星产品。多晶硅的利好主要来自政策面,国家能源局已敲定今年全国光伏装机规模目标为14GW,较去年增长近五成,将利好整个光伏行业;同时,近日商务部发布对产自美国、韩国的多晶硅实行反倾销、反补贴终裁,给国内多晶硅行业争取了空间。另外,乙二醇的利好则更多来自供需端的变化。据了解,今年亚洲乙二醇供应将趋于紧张。(张昊昱)

世纪华通 18亿购两家网游公司

世纪华通(002602)今日公告重大资产重组预案,公司拟以发行股份和支付现金相结合方式,购买天游软件100%股权和七酷网络100%股权,交易双方初步商定的交易价格为18亿元,其中天游软件9.5亿元,七酷网络8.5亿元。

预案显示,世纪华通将向天游软件和七酷网络全体股东发行合计约1.97亿股及支付现金3.9亿元购买天游软件100%股权、七酷网络100%股权。然后公司拟采用锁价方式,向10名特定投资者发行约0.54亿股募集现金3.9亿元,募得资金用以支付购买交易标的的现金对价。

据了解,天游软件旗下拥有国内知名游戏运营平台T2CN。截至2013年12月31日,旗下主打产品《街头篮球》累计注册用户超过1.15亿人,游戏总流水超过10亿元。

据初步预计,天游软件2014-2016年度承诺净利润分别约为9000万元、1.1亿元、1.4亿元,七酷网络2014-2016年度承诺净利润分别约为9000万元、1.24亿元、1.64亿元。

世纪华通表示,通过此次交易,上市公司将成为拥有汽车零部件制造、互联网业务并行的双主业上市公司。(李欣)

数码视讯与土豆优酷结盟 共同开展OTT电视业务

数码视讯(600079)今日公告称,公司与合一信息技术(北京)有限公司(简称“优酷土豆”)就合作开展OTT(指通过互联网向用户提供各种应用服务)业务事宜达成一致意向并签订协议,双方结为战略合作伙伴,共同在数码视讯运营的业务平台上,开展互联网内容与电视相关的OTT TV。

协议约定,数码视讯负责建设OTT TV业务运营平台和引入国家合法的OTT业务牌照商,负责OTT终端发放及发展用户。优酷土豆负责提供双方合作所需的OTT视频内容并保证其合法性,并负责其提供的OTT视频内容的策划、编排、预发布工作。(徐然)

家禽养殖业旧伤未好又遭禽流感袭击

证券时报记者 李小平

临近年关,本是市民采购活禽的黄金时期。但由于H7N9禽流感再度来袭,民众谈禽色变,华东地区最大的家禽交易中心——杭州华东家禽交易中心经营惨淡,日均交易量从原来的15万只降至1万只。证券时报记者获悉,从昨日起,该市场再度暂停交易,这对于尚处恢复期的家禽业来说,无异于雪上加霜。

昨日下午,浙江省卫生计生委通报,浙江省新增3例人感染H7N9禽流感病例。截至1月21日,浙江省人感染H7N9禽流感病例已增至29例。

实际上,不仅浙江笼罩在禽流感阴影中。近期,上海、广东、福建等省市先后通告H7N9禽流感病例。特别是1月20日上海市宣布一名医生确诊感染禽流感后,市场的忧虑急剧升温,甚至波及到资本市场。

当日,禽流感概念股莱茵生物涨停,鲁抗医药、联环药业、达安基因等均出现了大幅上涨。昨日上述概念股延续前一日交易日的走势,均有不俗表现。

H7N9禽流感的再度来袭,使得活禽交易的旺季戛然而止,华东地区最大的家禽交易中心——杭州华东家禽交易中心经营惨淡,日均交易量从原来的15万只降至1万只。证券时报记者获悉,从昨日起,该市场再度暂停交易,这对于尚处恢复期的家禽业来说,无异于雪上加霜。

杭州华东家禽交易中心余姓负责人告诉记者,禽流感对活禽交易的打击非常明显,在正常年份,市场的活禽日均交易量为15万只,而最近几天,交易量降至1万只以下。1月20日,杭州市政府连夜开会通知,从1月21日开始,叫停杭州华东家禽交易中心活禽交易,何时重启还没有给出说法。”

其实,暂停活禽交易的城市不是一个案。1月15日起,浙江宁波市全面开展活禽交易市场环境消毒,对检出阳性的交易市场,要求暂停



2014年1月21日零时起,杭州萧山区暂时停止活禽交易

IC/供图

交易;同时,浙江金华市区和义乌所有超市关闭活禽交易区;另外,福建省也要求,对发生人感染H7N9疫情的县(市、区)活禽市场

进行休市。

杭州禽蛋行业协会会长钱明伙,将今年的H7N9禽流感称为“卷土重来”。据介绍,2013年浙

体育大赛临门 彩票类上市公司押宝移动端

见习记者 邝龙

日前,在全国彩票销售破3000亿”、“500彩票网成功登陆美股”、“澳门博彩公司业绩大涨”等诸多利好刺激下,A股相关彩票概念股迎来一波上涨。

业内人士认为,伴随着冬奥会、世界杯等大赛的举行,体育彩票有望进一步推动2014年彩票市场壮大,尤其是移动端彩票销售为代表的新趋势值得关注。

体彩成增长主力

近日,财政部数据显示,2013年全国累计销售彩票3093.25亿元,同比增长18.3%。其中,体彩已经成为彩票市场增长的主要动力。

数据显示,2013年体育彩票销售1327.97亿元,同比增长20.2%;福利彩票机构销售1765.28亿元,同比增长16.9%。体彩销售额的绝

对数在进一步接近福彩,并且体彩的增速也一跃超过了福彩。

广发证券分析师李音临认为,随着体育赛事的多样化、竞猜型体彩类型的推广,体彩的消费群体能够不断吸收更多的体育爱好者。另外,竞彩更是凭借与赛事的高度相关性,获得越来越多民的青睐。

另外,业内人士认为,2014年,冬奥会、世界杯等大赛的举行,也有望促进体彩销售,尤其是足彩的销售。据介绍,体彩竞彩分为:竞彩足球和竞彩篮球两种,其中足球竞彩市场份额最大。

此外,线上彩票销售也展现出了极大的潜力。浙商证券的数据显示,2013年线上彩票销售额突飞猛进,根据推断,去年线上彩票销售额约400亿元,增长近170%。

上市公司布局移动端

在诸多利好刺激下,多家上市

公司纷纷宣布布局彩票业。安妮股份1月7日发布公告,宣布以4000万元增资子公司联移合通,加码彩票业务;粤传媒也于近日宣布,下属全资子公司广州先锋报业有限公司正在进行购彩平台手机客户端的开发;高鸿股份也表示,目前正在申请互联网彩票牌照。

从上市公司布局来看,互联网彩票销售已经成为当前市场的热点。据悉,当前我国彩票仍未对任何企业发放线上彩票运营的正式牌照,仅有500彩票、彩票网获授试点许可。因此,具有牌照概念的上市公司便成为了市场中的明星。

浙商证券传媒行业分析师黄薇认为,当前整个彩票行业的发展环境其实较为理想,有望刺激更多的企业以新设或收购等方式涉足彩票业务,资金推动又将促使线上彩票销售增速更上一层。

李音临也认为,在PC端市场

方面,龙头企业在潜在用户引导、存量用户销售、支付与出票三大环节都拥有无与伦比的优势和稳定性。当前我国线上彩票销售主要有中国竞彩网、500彩票网,均为体育总局旗下网站,并已获得财政部颁发的体育彩票网络销售试点牌照。

对于其他公司,移动客户端则成了进军彩票销售的一大切入点。如最近在市场中颇受关注的鸿博股份,正是将线上彩票与游戏结合。鸿博股份旗下彩乐乐网站已拥有超过50万活跃用户,并成功开发了四款手机彩票游戏。

目前,大多数涉足彩票的企业都在全力进军手机APP移动终端市场,但目前还没有企业取得明显领先的市场占有率。广发证券的预测显示,移动端竞彩潜在的活跃用户总数高达1.2亿人,未来市场空间巨大,移动端竞彩很可能出现超预期的市场增速。

顺鑫农业 圣莱达 披露2013年报

顺鑫农业(000860)和圣莱达(002473)两家公司今日公布2013年报。

作为主板第一家披露年报的公司,顺鑫农业2013年营业收入90.72亿元,同比增长8.76%;实现净利润1.98亿元,同比增长57.09%;基本每股收益0.4元。公司2013年拟向全体股东每10股派发现金红利1元。

圣莱达是中小板首家披露年报的公司,2013年实现营业收入1.6亿元,同比下滑19%;实现净利润258万元,同比下滑87%;基本每股收益为0.02元。(翁健)

*ST兴业2013年 实现净资产转正

*ST兴业(600603)今日发布业绩预盈公告,预计2013年实现营业收入不低于1000万元,公司将实现较大非经营性盈利,实现净资产转正。数据显示,2012年公司实现营业收入348.07万元,净利润1764.47万元。

资料显示,2013年,*ST兴业实际控制人陈铁铭将其持有的阿克陶中鑫矿业有限公司82%的权益赠与公司,对应的赠与财产价值约为2.17亿元,同时,公司按协议支付了对上海浦东发展银行最后一笔4000万元连带担保责任款项,上海浦东发展银行因此免除公司其他剩余债务,以上两点为*ST兴业净资产得以转正的主要原因。

根据有关规定,若经审计后确认*ST兴业2013年年末净资产为正且营业收入不低于1000万元,*ST兴业将按照规定向上交所申请撤销退市风险警示”的特别处理。

(董宇明)

发改委调研化肥生产污染

化肥行业环保标准趋严倒逼企业工艺升级

证券时报记者 童璐

继近日中央1号文件明确提出“加大农业面源污染防治力度”后,国家发改委网站一条“化肥生产中部分原料可能会对环境造成污染”的消息,再度引发业内关注。

据了解,此前所指化肥污染往往指化肥施用中引起水体、土壤和大气污染的现象,对化肥生产过程污染很少提及。此次提及化肥生产过程,或是化肥行业环保标准将趋严的信号。

据了解,发改委经贸司在督促落实春耕化肥供应保障工作中,通

过调研、走访、座谈发现,化肥生产中部分原料可能会对环境造成污染。其中发改委点名指出,化肥包裹用油在土壤中较难降解,会对土壤和水体造成潜在污染,在环境中的积累及影响不容小觑。

记者了解到,目前化肥裹油在市场应用中非常普遍,在磷酸二铵、复合肥的生产中基本都有添加,每吨化肥使用量约为1~2KG。

裹油对农作物生产并无益处,但可以配合防结块剂更好的包裹住肥料颗粒;另外,还能够提高化肥品相,使有的肥料看上去像糖豆”。

六国化工相关负责人告诉记者

者,如果国家禁止或限制使用上述包裹用油,公司将进行生产技术改造,减少或不再使用包裹油。该负责人称,中央1号文件定调发展生态农业和新型农业体系,从长期看,将促进目前产能严重过剩的化肥行业进一步洗牌,促进产品升级换代,加大企业创新力度。

上述负责人同时表示,有机肥、生态肥等新型肥料是未来肥料行业发展的趋势,但目前推广尚有难度。有机肥需经天然有机质微生态分解或发酵而成,原料、环境等因素将制约其大规模生产。

生意社化工分社社长张明表

示,发改委此次提及“化肥生产过程污染”,表明国家对农业环保重视程度的提高,也将倒逼企业优化化肥生产工艺。据介绍,此前已有企业和科研机构为研发环保型防结块剂而努力,但暂未取得理想的效果。由于化肥裹油工艺使用广泛,短期内改变不太现实。

此外,在日前中国氮肥工业协会召开的2014年政策研讨会上,针对化肥行业现状,有化肥企业代表提出,控制准入机制,不再批准新建产能;另外,也有企业表示将对存量产能的工艺优化,提高竞争力。

钛白粉行业低谷徘徊

证券时报记者 颜金成

进入2014年,钛白粉市场仍然寒意未消,华东、华中等地区价格以弱势开局。业内人士认为,因出口情况有望继续改善,行业洗牌提速,加之新兴市场空间巨大,钛白粉行业仍存回暖的希望。

2013年国内钛白粉价格从年初的1.7万元~1.8万元(吨价,下同)大幅下降到底的1.3万元~1.4万元,降幅达24%,不少企业成交价低于1.3万元;锐钛型钛白粉也从1.45

万元左右降至1.1万元~1.2万元,降价幅度达18%。市场的持续低迷让生产商苦不堪言,全年行业开工率降至60%~65%,其中有多家生产商实际产量低于2012年同期,有的甚至半年左右时间都处于停产状态。

江西中邦钛业有限公司董事长唐建表示,过去的2013年,整个钛白粉行业低迷,这种情况一下子不能改变。主要是因为下游产品市场疲软,往年临近春节下游企业都要补点货,但今年下游企业鲜有备货想法。当前行业产能过剩,竞争激烈,

企业瞄准高端产品

特别是通用型产品过剩严重,80%以上的企业生产成本与市场价格相差无几,较大的企业才能保持微利。

唐建认为,随着国家环保政策不断加强,特别是电厂、水泥厂新上环保装置的需求,2014年脱销钛白等高档产品需求将增大。不过,大家都在新上这类项目,竞争也将惨烈。

行业网站“吴客云台”总经理蔡绪波也认为,在欧洲、美国、中国经济发展形势都尚在底部艰难复苏的背景下,钛白粉行业产能过剩问题非常突出,2013年前三季度行情走低是

不争的事实,出口也量增价跌。

不过,蔡绪波同时认为,随着环保政策的收紧,世界经济的复苏,加上去产能化的实施以及行业结构调整、企业兼并重组的逐步推进,2014年钛白行业有望重现景气。目前来看,2013年是近几年的需求底部,之后将随经济大环境回暖逐步复苏。专用造纸钛白粉、食品级钛白粉、日化用钛白粉、高端涂料专用钛白粉和钛白粉的深加工产品等,都会成为下一时期的新的增长点。

比亚迪创始人王传福 获个人终身成就奖

第六届“扎耶德未来能源奖”获奖名单日前揭晓,比亚迪(002594)继去年斩获企业类入围奖后,今年公司创始人兼总裁王传福摘得“扎耶德未来能源奖”个人终身成就奖,并获得50万美元奖金。

据了解,“扎耶德未来能源奖”一直被公认为全球最权威、最有价值的环境领域至高奖项,由全球知名可再生能源专家组成评审团评审。

(黄丽)